

2 | 要闻

鹤壁日报

我国成为世界上第四个能独立研制出激光陀螺的国家

用它导航,能让战机突防能力更强、导弹打得更准,在没有卫星导航的情况下同样能精确打击目标

据央视《新闻联播》消息 经过国防科技大学43年的艰苦攻关,我国成为继美、俄、法之后世界上第四个能独立研制出激光陀螺的国家。

3个激光陀螺和3个加速度计可组成一套导航系统。物体运动时根据不同激光束的变化,就能精确感知物体空间坐标。用它给武器平台导航,能让战机突防能力更强、舰船跑得更远、导弹打得更准,在没有卫

星导航的情况下同样能精确打击目标。

激光陀螺集光、机、电、算等尖端科技于一身。

经过艰苦攻关,国防科技大学成功研制出多种型号的激光陀螺,多项技术达到国际一流水平,创造多个国家第一。新型激光陀螺目前已装备部队,广泛覆盖陆海空天多个领域,有效提升了精确打击能力。

淇滨区

防治5300亩杨树溃疡病

本报讯 (记者 李鹏) 截至7月12日,淇滨区林业局对蔡庄生态林、通道防护林和淇河景观林杨树溃疡病进行了全面防治,防治面积5300亩,有效控制了杨树溃疡病的危害。

6月下旬,记者在淇滨区蔡庄生态林看到,个别杨树出现树皮流水腐烂,树叶枯黄、掉落的现象。用手一按,病树的树皮就会流出汁液。记者注意到,与正常杨树相比,病树的树干以水渍状病斑为主,多呈圆形或椭圆形,手压病斑有褐色液体流出,中央有裂缝。

淇滨区森防站站长王红太告诉记者,这些杨树患的是溃疡病,主要是由于受暖冬影响,加上前段时间干旱少雨,导致杨树长势衰弱,抗病能力降低造成。该病严重时可导致树枝枯黄落叶,树干枯死。“我们已筹资10万余元,购买甲基托布津药剂2吨、喷雾机10台,成立了10人的

“创森”进行时
太行山下森林城 淇水河畔新鹤壁

附属遗产点在保护中焕发新光彩

(上接第一版)同时还将建设小型博物馆,展览浚县历史。”浚县文物旅游局裴顺昌说。

浚县古城:
复建县衙遗址
再现运河古城风貌

7月10日,记者来到位于浚县卫溪街道办事处西街社区内的县衙遗址,复建的县衙建筑已具雏形。西街社区党支部书记张金超告诉记者,目前县衙遗址按照规划,已建设20余座明清风格建筑。

县衙遗址是浚县古城建设的一部分。作为大运河浚县段的遗存,位于浚县县城西部、卫河东岸的浚县

古城是卫河沿岸具有代表性的运河城镇。古城遗存内容包括浚县城墙、文治阁、文庙、县衙遗址等4处。

其中,浚县城墙位于卫河东岸,城墙外壁的基础全用条石,以白灰拌桐油垒砌;文治阁高约20米,上下分楼、台两部分,高峻壮丽,庄重典雅;文庙位于浚县县衙东,现存建筑有棂星门、泮池、戟门、大成殿等。

据了解,为配合大运河申遗,浚县对古城进行了系列保护与整治措施,清除占压城墙的违章建筑物,对城墙进行防护加固和必要的修复,增加排雨水设施;迁移了文治阁四周及上空的架空缆线。下一步,浚县将在浚县城墙局部修建登城设施,供游客体验浚县古城“河、桥、城、山”一体的运河城镇风貌。



“这个讲座真有趣,不仅让我学到了很多提高注意力的方法,还得到了喜欢的奖品。”7月13日,淇河晨报小记者胡珂高兴地说。

当日,在鹤壁日报社会议室,淇河晨报小记者活动中心组织了两场“提高注意力,学习好成绩”专题讲座。授课老师、中国思维科学研究所特聘高级培训师刘燕为140名小记者及他们的家长讲述了注意力的重要性,并进行了注意力方面的现场训练,传授了很多提高注意力的方法。

本报记者 张婷媛 摄



7月12日,鹤壁骑友会在淇河清水湾举办泼水节,包括新乡、安阳、濮阳等市的数百名骑友参加。

本报记者 任宪成 摄

我省高校毕业生实名开网店可享小额贷款

■各地要充分挖掘基层公共管理和社会服务岗位吸纳高校毕业生就业

■科技型小微企业招收应届毕业生达到一定比例的,可申请财政贴息小额担保贷款

生就业。

据郑州日报消息 为帮助毕业生走出“最难就业季”,记者昨日从省人社厅获悉,省政府出台《关于做好2014年普通高等学校毕业生就业创业工作的通知》,通过一系列优惠政策扶持大学生就业创业。今后,高校毕业生实名注册开办网店,也能享受小额担保贷款和政府财政贴息。

为鼓励高校毕业生到基层就业创业,《通知》要求,各地要结合城镇化进程和公共服务均等化要求,充分挖掘教育、劳动就业、社会保障、医疗卫生、住房保障、社会工作、文化体育及残疾人服务、农技推广等领域的基层公共管理和社会服务岗位,吸纳高校毕业

生就业。对高校毕业生在扶贫开发重点县以下基层单位从事专业技术工作,申报相应职称时,可不参加职称外语考试或放宽外语成绩要求。对到各类社会团体、基金会、民办非企业事业单位就业的高校毕业生,所在地的公共就业人才服务机构要协助办理落户手续,在专业技术职称评定方面享受与企事业单位同等待遇。

底。科技型小型微型企业招收毕业年度高校毕业生达到一定比例的,可申请最高不超过200万元的小额担保贷款,并享受财政贴息。对小型微型企业新招用高校毕业生按规定开展岗前培训的,各地要根据当地物价水平,适当提高培训费补贴标准。

高校毕业生到小微企业就业、自主创业的,其档案可由当地公共就业人才服务机构免费保管。

实施新一轮 大学生创业引领计划

省人社厅表示,自今年起,我省将在三年内实施新一轮大学生创业引领计划。即通过提供创业服务,落实创业扶持政策,帮助和扶持更多高校毕业生自主创业,

逐步提高高校毕业生创业比例。

通知要求,今年起,全省各高校将要创业教育课程纳入学分管理范围,原则上不少于32个学时。有自主创业意愿的在校大学生可向学校申请保留学籍2年。

对高校毕业生创办的小微企业,年累计实际利润额或年度应纳税所得额低于10万元的,实行减低企业所得税税率政策和减半征收企业所得税政策;月销售额不超过2万元的,实行暂免征收增值税和营业税等税收优惠政策。

我省将设立大学生创业扶持资金,多渠道为毕业生解决后顾之忧。对毕业生从事电子商务经营或开办网店并通过网上交易平台实名注册认证的,可享受小额担保贷款和贴息政策。对毕业2年内高校毕业生初始创业者,取得工商税务登记并稳定经营的,给予一次性5000元的创业补贴。

力争明年实现就业信息省市县三级联网

按照计划,我省力争在2015年实现全省就业信息系统省市县三级联网,推进中原人才网、河南省人力资源网、河南省毕业生就业信息网、河南省残疾人就业信息网及高校校园网信息共享。

人社部门要建立离校未就业高校毕业生实名信息数据库,实行实名制就业服务,大力开展就业见习和高校毕业生技能就业专项行动。要认定一批省属高校毕业生就业技能定点培训机构,开发适合高校毕业生的职业培训项目。

各市要将离校未就业高校毕业生全部纳入公共就业人才服务体系,力争使每一名有就业意愿的未就业高校毕业生在毕业半年内都能实现就业。

市作协部分会员 到我市质量强市 创建示范点采风

本报讯 (记者 李雪婷)“原来咱们市在质量建设方面取得了这么多的成就,真不简单,我们要用手中的笔,把这些展示出来……”7月12日,市作协协会会员在我市质量强市创建示范点采风时,市作协主席郝子奇深有感触地说。

我市是一个重视质量、追求质量、崇尚质量的城市,也是较早将质量与城市发展相结合的城市。长期以来,市委、市政府高度重视质量发展工作,成功创建全国首批循环经济试点市、全国首批循环经济标准化试点市等,拥有了诸多国家级质量名片。2012年,我市成功获批创建质量强市示范城市,成为全国首批25个成功争创城市之一,谱写了全市质量工作新篇章。

当天,市质监局邀请我市作家协会前往我市部分质量强市创建示范点进行采风。市作协会员先后参观了我市质量主题公园、镁合金产品展厅、国家镁及镁合金产品质量监督检验中心、市商务中心区、浚县30万亩高产创建示范区、农业硅谷产业园、市农科院、河南永达集团等处,并在座谈会上与我市质量工作人员认真交流。作协会员纷纷表示此行受益匪浅,将会用文字来描绘我市质量建设方面所取得的成绩。



武公祠斋宿

(明)于慧

脉脉花阴流水声,
淇园偏向夜来清。
披衣漱齿寒泉下,
钟磬隔山敲月明。

(选自明·嘉靖《淇县志》卷十)

【赏析】

这是一首描写武公祠静谧优美的小诗。诗中有景有人,有静有动,使人眼前仿佛出现当时武公祠的一幅立体画面,很有点儿儿中唐诗人张继的《枫桥夜泊》的韵味儿,启人联想,耐人寻味。

“武公祠”:为纪念西周时期卫国德高盖世的明君卫武公而修建的祠堂,在淇县西北15公里我国第一座王侯园林淇园内。“斋宿”:在寺院里就宿。“脉脉”:静静的,比喻水流似有含情欲吐之意。“清”:冷清,寂静。“漱齿”,漱口刷牙。“钟磬”:钟和磬,都是佛寺中用来敲击的乐器。

于慧,山东莱阳人。进士,明嘉靖六年至八年任淇县知县。



《鹤壁日报》,我的良师益友

□王贵福

在纪念《鹤壁日报》复刊30周年的日子里,回首《鹤壁日报》伴随我一路走来的时光,总有些感慨与思念!

1984年8月,我从大山深处走出来,在原鹤壁集乡参加了工作。《鹤壁日报》复刊的时间比我还参加工作的时间早个把月。那时候,由于交通不便,“以位为家”的我,一到晚上就有一种寂寞之感。偶有一次,我在《鹤壁日报》(当时改名为《鹤壁报》)上看到白天同事们谈论的一则重大新闻。我如获至宝地看完这篇新闻报道后,又把整张报纸看了个遍,有一种“咱”的意味在心头。从那时起,《鹤壁日报》成了我每日必看的报纸。一日不看,心中就有一种少了点儿什么的感觉,这大概就是一种缘分吧!

30年来,我通过《鹤壁日报》

这个窗口,了解了外边的精彩世界,丰富了我的知识,激发了我的写作热情。在读它的过程中,养成了一种收藏它刊登的重要文献、重大事件、时代楷模、道德模范、副刊的习惯。这些收藏的报纸有些虽已陈旧泛黄,但我颠来倒去还是不舍得扔掉,这可说是一种缘分吧!

我在乡里工作的时候,用他人的话说,我的文笔算是比较好的。调区林业局后,因我写过不少有关林业方面的典型材料,区里一位领导鼓励我说:“贵福呀,有时把自己亲身经历的巨大变化写一写,可以向报社投稿啊!”2007年的3月,我连续写了两篇散文,先后寄给了鹤壁日报社。我等了一段时间后,也未见文稿在报纸上发表。其实我知道,文稿未被采用,是文稿质量的问题。对此,我没有灰心,没有泄劲儿,在编辑的指导下,两篇

稿子我修改后沉淀,沉淀后再看,功夫不负有心人,我的《太行山巨变》和《搬家的联想》终于分别在当年5月16日和5月22日《鹤壁日报》上发表了。当我的两篇文章见报成为铅字时,那种喜悦溢于言表,如同“久旱逢甘霖,金榜题名时”的那种感觉让我兴奋不已!在此,我发自内心说一句:谢谢《鹤壁日报》编辑们的良苦用心,你们对文稿中的一个个小小的措辞用语,甚至一个标点符号都那样严谨,那样认真,你们是我的良师益友,我打心眼里敬佩你们!

有了两篇作品的见报,我的写作热情越发高涨了,每过一段

时间,《鹤壁日报》上就能看到我的作品。被发表的作品越来越多,就是对我的最大的肯定。

有一分耕耘,就有一分收获,我在工作之余,笔耕不辍。我从2007年开始向报社投稿,一路走来,在《鹤壁日报》等报刊上发表散文、诗歌50余篇,新闻报道100余篇。我的作品,不仅记录和见证了社会的进步和历史的变迁,与读者共享改革开放、创新发展的成果,而且陶冶了我的情操,充实了我的精神世界和生活。

《鹤壁日报》是我成长的良师益友,是我永恒的记忆。

(作者单位:鹤山区林业局)

